



Издается  
с 10 марта  
1930 года

16+

# ПРИХОПЕРЬЕ

Родной земли историю храня...

prihoper@gmail.com

№ 46 (12080)

ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ 2019 ГОДА

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

## ВЕСТИ РЕГИОНА

### В повышенной готовности

Обеспечить дежурства в каждом населенном пункте, провести кустовые сборы с главами поселений, активизировать работу административных комиссий по выявлению и пресечению нарушений правил пожарной безопасности и усилить разъяснительную работу с населением — такие задачи на оперативном совещании поставил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров в минувший понедельник, 15 апреля.

Андрей Бочаров напомнил, что пожароопасная обстановка в регионе остается напряженной — регистрируются случаи бесконтрольного отжига растительности, в выходные дни возрастает количество угроз в зеленых массивах, куда на отдых выезжают жители.

Глава региона поставил задачу продолжить постоянный мониторинг пожароопасной обстановки в муниципальных образованиях, особое внимание при этом обратить на контроль над проведением отжига растительности; назначить ответственных и обеспечить дежурства в поселениях; своевременно провести комплекс профилактических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности населенных пунктов, жилых и производственных зданий, инфраструктурных и природных объектов. В лесных массивах и на территории природных парков — продолжить подготовку дорог для проезда спецтехники, привести в порядок действующие и обустроить новые минерализованные полосы.

«Начиная с 19 апреля — провести плановые кустовые учебно-методические сборы по пожарной безопасности с участием глав муниципальных районов, городских округов, городских и сельских поселений, — продолжил Андрей Бочаров. — Усилить профилактическую и разъяснительную работу с населением, в том числе по соблюдению правил пожарной безопасности. Активизировать работу административных комиссий по выявлению и пресечению нарушений правил пожарной безопасности и благоустройства территорий. В случае необходимости — незамедлительно, с применением всех сил и средств, реагировать на возгорания».

Отметим, с 1 апреля на территории региона введен и действует пожароопасный период. Силы и средства противопожарной службы переведены на усиленный режим и находятся в повышенной готовности. В составе противопожарной службы Волгоградской области 73 противопожарных подразделения, где трудятся 888 человек. На их вооружении — 203 единицы техники, в том числе 157 основных пожарных автомобилей, 10 аварийно-спасательных автомобилей и 36 единиц оперативного транспорта. К 2022 году предусмотрено открытие 32 новых пожарных подразделений на отдаленных территориях, закупка 43 пожарных автомобилей, пожарно-технического и аварийно-спасательного оборудования.

volgograd.ru

## • Профессия и жизнь

### Меньше слов, больше дела!

Для директора Алексеевской ДЮСШ Юрия Васильевича Васильева важнее всего видеть результат работы



Существует в нашей жизни интересный парадокс: общаешься с человеком всего несколько минут, а уже понимаешь, что он находится на своем месте. Он может говорить о своей работе с теплотой в голосе, может сорваться и начать очень громко рассуждать о насущных проблемах, но в глазах при этом сверкает очень необычный, даже немного азартный огонек. Потому что прямо здесь и сейчас этот человек делает то, что должен делать. Жизненное призвание — это не просто пафосное словосочетание. Найти его непросто, но вот Юрию Васильевичу Васильеву в этом плане очень повезло.

Со спортом жизнь его связала буквально с малых лет. Отец Василий Георгиевич Васильев активно играл в футбол, даже в их родном поселке Красный Октябрь в те годы было целых две команды.

— Отец привил мне любовь к футболу, — рассказывает Ю.В.Васильев. — Вообще он вдохновил не только меня, но и моего брата Дмитрия и сестру Наталью. Спорт для нас — это настоящая жизнь. Я особо не задумывался, когда в девяносто шестом году поступил в Волгоград-

скую государственную академию физической культуры. А после окончания, летом двухтысячного года, пришел на работу сюда, в спортшколу, тренером-преподавателем по футболу.

Параллельно с основной работой Юрий Васильевич трудился по совместительству в родной Краснооктябрьской школе. Директором спортивной школы он является с мая прошлого года и за это время произошло немало изменений как во внутренней работе организации, так и в спортивной жизни района в целом.

— Для меня всегда на первом месте стоит результат, — утверждает Ю.В.Васильев. — Я много лет работаю с детьми и вижу, как у них горят глаза и как они стремятся к высоким результатам. Просто так, «для галочки» заниматься спортом нет никакого смысла, нужно участвовать в соревнованиях, постоянно совершенствоваться, стремиться к чему-то большему. Именно в этом направлении мы работаем, наши дети не должны просто собираться в спортивном зале несколько раз в неделю. Они должны соревноваться и побеждать! И для этого у нас есть все, что нужно. Хочется упомянуть о том, что районная администрация поддерживает все наши начинания и помогает решить любые проблемы. Например, не так давно мы закупили снаряжение для спортивного туризма и отправили на обучение несколько преподавателей. Это очень интересное направление, в котором мы будем активно работать. Но хочу подчеркнуть, что мало просто сказать: «Давайте заниматься туризмом!». Нужно заложить прочный фундамент. Именно этим мы сейчас и занимаемся.

Это касается не только туризма, но и любой сферы деятельности. Юрий Васильевич убежден в том, что в первую очередь необходимо создавать все условия, а уже потом планировать дальнейшую работу.

— Не нужно изобретать велосипед, — утверждает Ю.В.Васильев. — Нужно просто ответственно относиться к своим обязанностям. Нет никакого секрета. Просто меньше слов и больше дела. У нас работают настоящие профессионалы, коллектив очень слаженный, все готовы достигать новых высот. Это многого стоит.

Иван СТЕПЫГИН.  
Фото автора.

## • Новости АПК

### Чтобы посевная прошла без сбоев

Волгоградские аграрии получили 606 млн рублей несвязанной поддержки

По данным областной пресс-службы Волгоградская область стала лидером среди других субъектов РФ по срокам доведения сельхозтоваропроизводителям несвязанной поддержки. Запланированные средства — 606 млн рублей — в полном объеме направлены аграриям до начала сезонных работ. Это позволило обеспечить хозяйства семенами, удобрениями, ГСМ и запчастями для ремонта сельхозтехники.

В Волгоградской области весенняя посевная кампания набирает обороты — весь комплекс подготовительных работ выполнен в соответ-

ствии с задачами, поставленными губернатором Андреем Бочаровым на заседании регионального Совета по вопросам развития сельских территорий и АПК. В этом году озимые и яровые культуры должны занять площадь более трех миллионов гектаров. Это позволит достичь установленных на федеральном уровне целевых показателей, увеличить производство качественного зерна, которое востребовано на экспорт.

Озимыми культурами засеяны более 1,5 миллиона гектаров, что на 7% больше, чем годом ранее. Несмотря на неустойчивую погоду, 97,5% озимых нешолохо пережили зиму.

В южных районах региона идет

весенний сев пшеницы, ячменя, овса и горчицы. В центральных и северных районах боронуют посева озимых и почву. Яровыми в 2019 году будет занято 1,5 миллиона гектаров, из них 692 тысячи отведено под зерновые, по 716 и 104 тысячи гектаров — под технические и кормовые культуры.

Планомерное обновление сельхозтехники, участие в программах льготного кредитования, эффективное использование инструментов поддержки и институтов развития позволит волгоградским аграриям выполнить намеченные планы и собрать неплохой урожай.

Наш корр.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

### Отчитаться о доходах

Как сообщает «Российская газета», последний срок сдачи налоговой декларации — 30 апреля. В числе тех, кто должен отчитаться о своих доходах, индивидуальные предприниматели, нотариусы, частные адвокаты. Также подать налоговую декларацию должны граждане, которые в 2018 году продавали недвижимость или автомобили, находившиеся в собственности меньше минимального срока владения (3 года для ТС и 5 лет для дома), выиграли в лотерею, сдавали имущество в аренду. Для получения налоговых вычетов (возврат части ранее уплаченного налога, например, в связи с покупкой квартиры, расходами на образование, лечение, страхование) декларацию можно подать в любое время в течение года.

### Телеканал «ПОБЕДА»

9 апреля состоялась торжественная церемония запуска вещания нового телеканала «ПОБЕДА» в сетях кабельных и спутниковых операторов на территории всей страны. Телеканал «ПОБЕДА» целиком посвящен самому важному событию отечественной истории последнего столетия — Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. круглосуточно транслируются советское и российское военное кино, сериалы, документальные фильмы, новые циклы программ собственного производства, основанные на ранее неизвестных архивных материалах и кинохрониках, свидетельства ветеранов, интервью с историками и экспертами, семейные воспоминания участников акции «Бессмертный полк», а также находки и открытия поисковых отрядов. Многие проекты канала «ПОБЕДА» станут настоящим открытием для зрителей.

### День подснежника

Завтра, 19 апреля, во многих странах мира будут отмечать уже ставший традиционным красивый весенний праздник - День подснежника. Свою историю он ведет из Англии, где был учрежден в 1984 году. В разных странах этот цветок называют по-разному. Англичане называют его снежной каплей или снежной сережкой; чехи - снежинкой; немцы - снежным колокольчиком, а мы - подснежником. В наши дни подснежник стал жертвой «любви человеческой». По вине людей, которые варварски «собирают» подснежники, их на Земле с каждым годом становится все меньше. Поэтому в настоящее время большинство видов подснежников занесено в Красную Книгу как исчезающий вид, и собирать их нельзя.

Наталья ГОЛУБЕВА.

### Именинники дня:

18.04. - Георгий, Николай, Семен.

19.04. - Антон, Григорий, Иван, Павел, Яков.

### Полезные советы

• Чтобы убрать черные пятна, нанесите на них немного спирта и дайте жидкости впитаться. Через 15 минут промокните пятно губкой.

### Новости на нашем сайте prihoper34.ru

- В Волгоградской области 18 апреля прозвучат тревожные сирены.
- «Единая Россия» просит Центробанк проверить обоснованность роста цен на ОСАГО.
- В ПФР рассказали, как считают пенсию при двух трудовых книжках.
- В Волгоградской области в начислении платы за вывоз ТКО нашли много нарушений.

### СОЛНЦЕ

Восход:06:12

Заход:20:09

### ФАЗА ЛУНЫ

Полнолуние, в полночь будет освещено 99%.

### ПОГОДА

ПЯТНИЦА, 19 апреля: темп. +1...+11, давление 763 мм, ветер С-В, 2-4 м/сек.

СУББОТА, 20 апреля: темп. 0...+12, давление 763 мм, ветер С, 1-2 м/сек.



rp5.ru

## • Благоустройство

**Встречаем весну во всей красе****В рамках месячника по благоустройству на территориях сельских поселений****Алексеевского района наводят порядок и чистоту**

Ежегодно в первых числах апреля в Алексеевском районе стартует месячник благоустройства. Не стал исключением и текущий год. Согласно постановлению главы района месячник начался 5 апреля и продлится до 6 мая. За это время будет сделано все, чтобы в населенных пунктах создать для жителей комфортную зону проживания.

Уже много лет подряд благоустройству в Алексеевском районе уделяется самое пристальное внимание. Чистота и порядок подведомственных территорий – одно из первоочередных требований районной власти к органам местного самоуправления. Да и сама власть на местах вопросы благоустройства ставит в числе приоритетных направлений своей деятельности.

В этом году, как и во все предыдущие, во всех поселениях в рамках месячника по благоустройству будут проводиться работы по ликвидации несанкционированных свалок, по очистке от мусора придорожных зон и зон отдыха, по благоустройству кладбищ, памятников и братских могил. По уже сложившейся традиции этой весной будет оказываться помощь по уборке придомовых территорий ветеранам войны и труженикам тыла. В общественных местах будет проводиться

работа по озеленению территорий – появится много новых цветов, кустарников, деревьев.

Администрация Алексеевского сельского поселения с ранней весны начала наводить порядок на своих подведомственных территориях. Местная власть стремится сделать все возможное, чтобы создать для жителей райцентра самые комфортные и благоустроенные условия проживания. Но работать в этом направлении нужно всем вместе – и власти, и гражданам. Только благодаря совместным усилиям нашу жизнь можно сделать краше и благоустроеннее.

Именно поэтому на первый большой субботник, организованный на прошлой неделе администрацией Алексеевского сельского поселения, пришло немало количество алексеевцев. Сотрудники районной и сельской администраций, работники культуры и ООО «Алексеевское», педагоги и школьники Алексеевской средней школы – все работали в поте лица, приводя в порядок «сердце» районного центра – парк имени Почетного гражданина Алексеевского района В.А.Новикова.

За несколько часов общими усилиями было собрано свыше 17 кубометров мусора или пять тракторных телег. Теперь районный парк вновь заиграл яркими красками



ми – изумрудом зелени газонов и обновленной чистотой малых архитектурных форм.

Как сообщает пресс-служба областной администрации, месячник по благоустройству проводится и по всей Волгоградской области. Задачу привести в порядок территории всех муниципальных образований после зимы поставил на одном из оперативных совещаний губернатор региона Андрей Иванович Бочаров.

Общегородские и общепоселковые субботники охватили весь волгоградский регион – мероприятия включают в себя очистку улиц,

дворов, парков, скверов, работы по восстановлению нарушенного благоустройства дорог и тротуаров; покраску и побелку малых архитектурных форм, фасадов, ограждений и заборов; озеленение. К уборке подключились ТОСы, коллективы промышленных предприятий, коммерческих организаций, учреждений, высших и средних учебных заведений – все наводят порядок на своих подведомственных территориях.

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

**На снимке: субботник в парке ст. Алексеевской в полном разгаре. Фото автора.**

## • Ветеран

**Всею душой любите этот мир****Такой позитивный настрой позволил Евдокии Ильиничне Силиной благополучно перешагнуть через 90-летний юбилей**

Если бы кто-то решил написать трактат о богатстве труженицы тыла и ветерана труда Евдокии Ильиничны Силиной, проживающей в ст.Усть-Бузулукской, то в первую очередь он вел бы речь о ее душевном богатстве и об умении встречать людей с добром и гостеприимным радушием. Все, кто знает эту увлеченную сединами женщину, уверены, что она – золотой души человек.

Убедились в этом и представители власти – советник главы Алексеевского муниципального района В.А.Михайлов и глава Усть-Бузулукского сельского поселения Ю.А.Николюкин, приехавшие к Силиной 10 апреля – в день ее большого юбилея. Они поздравляли именинницу с 90-летием и привезли виновнице торжества Приветственный адрес от Президента Российской Федерации В.В.Путина, а также подарки от районной и сельской администраций. Дорогих гостей женщина встретила хлебо-сольными угощениями. В этот день ее дом был полон милых сердцу людей – свой юбилей Е.И.Силина встретила в кругу родных и близких. Ее глаза искрились от счастья, а душа ликовала, как будто и не было за плечами тяжелых трудовых будней и горьких потерь.

А ведь на долгом жизненном пути Евдокии Ильиничне пришлось хлебнуть всякого: и радости, и бед, и голода, и тягот войны. Она родилась в Воронежской области в семье постовала – валяльщика шерсти. То ли профессия отца, то ли повальный голод по всей стране и вследствие этого поиски лучшей жизни, но в начале 30-х годов прошлого столетия их семья очень часто переезжала с места на место. За несколько лет они сменили ст.Усть-Бузулукскую Алексеевского райо-



на, х.Хорошенский Нехаевского района, вернулись в с.Никольское Воронежской области, а перед самым началом войны перебрались в х.Трехложинский, т.е. вернулись в Алексеевский район.

– Война всех заставила жить по ее условиям, в том числе и наше семейство, – риторически заметила Евдокия Ильинична. – Отец хоть и не пошел на фронт – его оставили по брони, но он работал без протекции в Усть-Бузулукском быткомбинате – валенки валял. Старшего брата, 24-го года рождения, в 42-м призвали в армию. Мы его домой дождалась только в 50-м году, пока он после войны еще и срочную службу не прошел. Мама работала в колхозе. В 43-м и я пошла работать. Вначале меня взяли нянечкой на детскую площадку, так тогда называли детский сад. Но довольно быстро мне пришлось перейти на колхозный труд.

В 14 лет Дуня узнала, как сложно одеть ярмо на быка, и не менее трудно им управлять, везя зерно на подводе от комбайна на ток. Она научилась терпеть физическую

боль в мышцах от постоянного перенапряжения, работая на прицепках во время пахоты и сенокоса. В памяти цепко сохранилось чувство непроходящего голода и ощущение холода, сковывающего конечности и все тело, укрытое непонятно какой одежкой.

– Да, что об этом сегодня говорить, – сетует труженица тыла. – Не дай Бог никому такой судьбы испытать. А самой так хочется забыть все это, как страшный сон...

Послевоенные годы тоже не баловали. Восстанавливать разрушенное войной хозяйство опять пришлось всем – в рабочем строю плечом к плечу вновь стояли стар, и млад. После войны Евдокия пошла работать в животноводство. Вначале убирала молодняк – телок и бычков. Затем перешла в доярки. Да так там и осталась на 22 года.

– Почти все годы, что я работала, мы доили коров вручную, – вспоминает ветеран труда Е.И.Силина. – Сначала у меня было 15 голов, а потом до 25-ти доходило. Только последние пару лет довелось пользоваться механизированной

дойкой. Хотя в работе доярки механизация процесса особого облегчения не принесла. Как мы таскали раньше на своем горбу корзины с сеном и мешки с дробленкой, так и продолжали это делать потом. Ближе к пенсии здоровье у меня стало совсем подводить – сердечко не справлялось с нагрузками, да и других болячек заработала целый воз и малую корзину. Пришлось по рекомендациям врачей перейти на более легкий труд. Дорабатывала осеменатором, весовщиком, выходила за многих, кого надо было подменить.

Уйдя на заслуженный отдых, Е.И.Силина решила перебраться из х.Трехложинского в ст.Усть-Бузулукскую, поближе к родственникам. На новом месте обустроилась и даже снова вышла на работу. По состоянию здоровья ей часто приходилось посещать местную участковую больницу, там-то ее и просили подменять на время отпуска то техничку, то повара.

Судьба, к сожалению, не дала Евдокии Ильиничне познать радость материнства. Осталась она на старости лет одна. Хотя это утверждение весьма спорно. У нее есть племянники, которые заботятся о пожилой женщине. Есть подруги и немалое количество других родственников. Рядом с ними она душой молодеет, а с некоторыми даже и увлечения молодости может вспомнить. Уж очень любила наша героиня принимать участие в художественной самодеятельности – пела в хоре, была занята в постановках. А сегодня, как бальзам на сердце, сестра с подруженьками на лавочке, да затянуть хорошую песню из былой молодости...

**Наталья ГОЛУБЕВА.**

**На снимке: Е.И.Силина. Фото автора.**

## • День в календаре

**18 апреля -****Международный день памятников и исторических мест**

Девизом Международного дня памятников и исторических мест, который отмечается в мире ежегодно 18 апреля, стали слова: «Сохраним нашу историческую родину». Этот День, также известный как День всемирного наследия, установлен в 1982 году Ассамблеей Международного совета по вопросам охраны памятников и достопримечательных мест (ICOMOS), созданной при ЮНЕСКО.

Праздник отмечается с 1984 года с целью привлечь внимание общественности к вопросам защиты и сохранения всемирного культурного наследия. Также он дает возможность больше узнать о многообразии мирового наследия и о силах, которые прикладываются для его защиты и сохранения.

В России в настоящее время насчитывается примерно 150 тысяч объектов культурного наследия федерального и регионального значения. А базовым законом в области сохранения, использования и государственной охраны объектов культурного наследия является Федеральный закон от 25 июня 2002 года N 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».

Сегодняшний праздник – повод привлечь внимание широкой общественности и представителей власти к вопросам защиты и сохранения различных местных памятников и исторических мест и объектов всемирного культурного наследия.

**19 апреля -****День российской полиграфии**

19 апреля в России отмечается профессиональный праздник – День российской полиграфии, учрежденный в 2014 году. Согласно справочнику, «полиграфия» – отрасль производства, связанная с выпуском печатной продукции: книжной, журнальной, газетной, деловой, этикеточной.

История выбора даты для празднования этого дня имеет много общего с Днем православной книги. За точку отсчета было выбрано важное историческое и культурное событие – выход в свет в 1564 году «Апостола» – первой печатной книги на Руси, подготовленной Иваном Федоровым. Тогда же в середине 16 века по указу Ивана Грозного в Москве была основана и первая типография, положившая начало печатному делу на Руси.

С инициативой учреждения такого профессионального праздника выступили сами полиграфисты, которых в 2013 году поддержало и Министерство культуры РФ, а также Агентство по печати и массовым коммуникациям. Сегодня праздник отмечают не только люди, стоящие у печатного оборудования. Полиграфия как отрасль производства включает в себя труд людей разных профессий – дизайнеров, редакторов, менеджеров, инженеров...

Профессионализм, помноженный на творческое воображение и фантазию людей, работающих в полиграфии, в буквальном смысле делают нашу жизнь ярче, интереснее и красочнее.

**Наш корр.**

**По материалам  
электронных СМИ.**



# ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Всегда на посту

Старшина полиции А.С. Рогожин охотно рассказал нам о своей службе

Участковый уполномоченный – это не просто еще одна ступень карьерного роста на службе органов внутренних дел. Вся суть в том, что участковый ближе всего к простым людям, ведь каждый день ему приходится помогать решать множество проблем.

Александр Сергеевич Рогожин с первого марта текущего года является участковым уполномоченным девятого административного участка. Но эта работа для него не в новинку, ведь в самом отделении МВД России по Алексеевскому району он трудится уже более десяти лет.

Очень долго Александр Сергеевич работал в изоляторе временно содержания, но до официального

вступления в должность участкового уполномоченного ему не раз приходилось исполнять обязанности на этом посту. Так что вся специфика для него не нова. Девятый административный участок, в который входят станица Аржановская и Зотовская, а также хутора Плес, Барминский и Титовский – это относительно спокойная зона, без каких-либо серьезных происшествий. Так что Александр Сергеевич занят, в основном, текущими делами и различного рода профилактическими мероприятиями, но это отнюдь не означает, что можно расслабляться. Правонарушители всегда найдутся и именно поэтому нужно постоянно быть начеку и пресекать любые незаконные действия.



Кстати, сам А.С.Рогожин родился в хуторе Яминском, где и живет по сей день, но уже с супругой, сыном и дочкой. Семья для него является надежной опорой в нелегком труде сотрудника органов внутренних дел.

### • Важно знать

## С оружием шутки плохи!

Краткий обзор по основным пунктам статьи 222 УК РФ

Жителям Алексеевского района необходимо знать о том, что незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов чревато заведением уголовного дела.

Данные деяния наказываются ограничением свободы на срок до трех лет, либо принудительными работами на срок до четырех лет,

либо арестом на срок до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей. За минувшие полтора месяца в Алексеевском районе зарегистрировано 4 случая, в основном они касаются незаконного хранения боеприпасов и гладкоствольного оружия.

Также не будет лишним упомянуть, что лица, добровольно сда-

вшие незаконно хранящиеся оружие или боеприпасы, освобождаются от уголовной ответственности. Такие случаи в нашем районе также имели место быть, что является очень положительной тенденцией.

**М.И.ДЬЯЧИХИН,**  
начальник группы дознания  
ОМВД России  
по Алексеевскому району,  
майор полиции.

## Экстремизм как угроза безопасности

С этой проблемой должен бороться каждый человек, и начать нужно со своих собственных негативных мыслей

по отношению к другим

В настоящее время в мире все чаще говорят о проблеме экстремизма, называя его, как правило, последней ступенью к возникновению терроризма. Ведь международный терроризм становится все более глобальной, масштабной проблемой XXI века. В результате преступной деятельности наиболее опасных террористических и экстремистских организаций странам наносится огромный экономический, социальный и политический ущерб.

Экстремизм (от фр. *exremisme*, от лат. *extremus* - крайний) – «крайне опасное явление в жизни любого общества. Оно создает угрозу основам конституционного строя, ведет к попранию конституционных прав и свобод человека и гражданина, подрывает общественную безопасность и государственную целостность Российской Федерации».

Экстремизм, как правило, в своей основе имеет определенную идеологию. Его признаки содержат только такие идеологии, которые основаны на утверждении исключительности, превосходства либо неполноценности человека на почве социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии. А также идеи политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды в отноше-

нии какой-либо социальной группы людей.

Экстремистскими являются действия, связанные со стремлением разрушить, опорочить существующие в настоящее время общественные и государственные институты, права, традиции, ценности. При этом такие действия могут носить насильственный характер, содержать прямые или косвенные призывы к насилию.

Противодействие экстремистской деятельности осуществляется по двум направлениям – это профилактика и непосредственное выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности.

За осуществление экстремистской деятельности граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства несут: уголовную, административную, гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке. В соответствии с законодательством на территории Российской Федерации запрещаются распространение экстремистских материалов, а также их производство или хранение в целях распространения. Производство, хранение или распространение экстремистских материалов является правонарушением и влечет за собой ответственность.

Одной из возможных форм проявления экстремизма является распространение фашистской и неонацистской символики. Про-

паганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 1000 рублей с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики либо административный арест на срок до 15 суток с конфискацией нацистской или иной указанной атрибутики или символики.

Каждый гражданин имеет право на свои определенные личные жизненные интересы, принципы, желания и цели. Одной из значимых задач современного общества является объединение различных граждан-индивидов в понимающее друг друга сообщество, существование которого невозможно без проявления уважения к чуждым для себя вещам, культурам, обычаям, традициям, жизненным целям и приоритетам.

Бороться с экстремизмом необходимо начать со своих собственных негативных мыслей по отношению к другим людям, которые являются такими же гражданами, имеющими право на свою личную точку зрения на все происходящее в мире.

**К.В.ЧЕРНЫШКОВ,**  
старший оперуполномоченный группы уголовного розыска,  
майор полиции.

### • Пятое колесо

## Мото и велолюбителям на заметку

Основные правила дорожного движения для тех, кто ездит на велосипедах, скутерах и мопедах

Пришло тепло, и на дороги выехали велосипедисты и любители езды на двухколесной мототехнике. Как правило, в летний период число дорожно-транспортных происшествий с их участием значительно возрастает. Основными причинами ДТП являются слабая водительская дисциплина и превышение скоростного режима. Чтобы на дорогах было безопасно, юным водителям и их родителям стоит знать Правила дорожного движения.

**Уважаемые родители несовершеннолетних водителей!**

Согласно ст. 24.1 Правил дорожного движения Российской Федерации управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет, а мопедом (скутером) не моложе 16 лет при наличии водительского удостоверения категории «М». Ответственность за административные правонарушения в области дорожного движения предусмотрена 12 главой КоАП РФ. Водители мопедов и мотоциклов привлекаются к административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения на общих основаниях с водителями автомобилей. За управление транспортным средством водителем, не имеющим права на управление транспортными средствами, предусмотрен административный штраф в размере от 5 тысяч до 15 тысяч рублей (ч.1 ст.12.7 КоАП РФ).

Наиболее часто несовершеннолетние водители привлекаются к административной ответственности за совершение следующих нарушений:

- управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке - влечет наложение административного штрафа в размере от 500 до 800 рублей (ч.1 ст. 12.1 КоАП РФ);
- управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе документов на право управления им, регистрационных документов на транспортное средство - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 рублей (ч. 1 ст. 12.3 КоАП РФ);
- управление транспортным средством водителем, не имеющим при себе страхового полиса обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортного средства - влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере 500 рублей (ч.2 ст. 12.3 КоАП РФ);
- управление транспортным средством водителем, не пристегнутым ремнем безопасности, перевозка пас-

сажиров, не пристегнутых ремнями безопасности, если конструкцией транспортного средства предусмотрены ремни безопасности, а равно управление мотоциклом либо перевозка на мотоцикле пассажиров без мотошлемов или в незастегнутых мотошлемах - влечет наложение административного штрафа в размере 1000 рублей (ст. 12.6 КоАП РФ);

- управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения - влечет наложение административного штрафа в размере 30000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от полутора до двух лет (ч.1 ст.12.8 КоАП РФ).

Родителям и законным представителям несовершеннолетних необходимо помнить, что они отвечают за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим возраста 18 лет, и административный штраф будет взыскиваться именно с них (ст. 32.2 КоАП РФ). Кроме того, родителей и опекунов могут привлечь к административной ответственности по ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Напомним также, что водителем велосипеда и мопеда запрещается:

- ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой;
- перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет на дополнительном сиденье, оборудованном надежными подножками;
- перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению;
- двигаться по дороге при нахождении рядом велосипедной дорожки;
- поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением и на дорогах, имеющих более одной полосы для движения в данном направлении;
- двигаться по дороге без застегнутого мотошлема (для водителей мопедов);
- буксировать мопед, а также мопедом, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с мопедом.

Также обращаем внимание водителей велосипедов на то, что они также являются участниками дорожного движения, соответственно они должны визуально сигнализировать о своих намерениях совершить тот или иной маневр. Это делается с помощью жестов.

**В.С.БРИШ,**  
инспектор дорожно-патрульной службы,  
лейтенант полиции.

### • Вакансии

## На страже порядка

Сотрудники отделения МВД России по Алексеевскому району информируют жителей Алексеевского района о том, что ведется активный прием на службу в органы внутренних дел.

Главные требования – это наличие полного среднего (общего образования), либо среднего профессионального (юридического), или же высшего (общее, юридическое) образования. Обращаем также ваше внимание на то, что сержантская должность не подразумевает наличие у кандидата специального образования, все потенциальные со-

трудники смогут пройти обучение. Возраст до 35 лет, обязательным критерием является отсутствие судимости. Также рассматриваются только те кандидаты, которые не лишались права управления транспортным средством. За дополнительной информацией можно обращаться по телефону 3-21-85, в группу по работе с личным составом отделения МВД России по Алексеевскому району Волгоградской области.

**Т.А. ПАНФИЛОВА,**  
старший специалист  
ГРЛС ОМВД России  
по Алексеевскому району,  
капитан полиции.

Материалы выпуска подготовил Иван СТЕПЫГИН. Фото автора.



• Доброе дело

## Благотворительная программа в действии

Три учебных кабинета Шарашенской школы стали образцовыми

В 2017 году ПАО «Транснефть» разработало специальную благотворительную корпоративную программу, согласно которой объединение принимает на себя обязательства по капитальному ремонту и оснащению школьных классов на территории 6 районов Волгоградской области. Под реализацию данного проекта попали 8 школ, причем, условия для всех абсолютно одинаковые.

Как известно, на территории нашего района, а именно Шарашенского сельского поселения, работает структурное подразделение

ПАО «Транснефть» Сатаровская нефтеперерабатывающая станция. Именно поэтому местом реализации столь значимого благотворительного проекта стала местная МБОУ «Шарашенская СОШ».

Капитальным ремонтом образовательного учреждения были охвачены учебные кабинеты физики, химии и математики. Надо сказать, что данные аудитории достаточно сложные и, в первую очередь, в плане оснащения необходимым оборудованием. Тем не менее, нефтяники со своей задачей справились блестяще. Во всех кабинетах полностью заменена электропроводка, что существенно повысит безопасность при



В.А.Михайлов, О.С.Мишанина и Е.А.Попова.



Ученики в новом классе.

работе с имеющим электропитание оборудованием.

- Вы знаете, это такой шикарный подарок для школы, просто нет слов, - и. о. начальника отдела народного образования Ольга Сергеевна Мишанина не скрывает своего восторга. - Проведен великолепный ремонт с применением самых современных и безопасных материалов. Кабинеты просто не узнать, настолько они преобразились.

Но только ремонтом щедрые спонсоры не ограничились, они оснастили кабинеты современной мебелью и необходимым для занятий оборудованием, в перечень входят

компьютеры, интерактивные доски, а в классе, где будут проходить уроки физики, теперь есть своя лаборантская с полным набором всего необходимого для предметного кабинета. Совсем недавно ребята и их наставники начали заниматься в обновленных кабинетах, и они совершенно искренне благодарны людям, которые проявляют настоящую заботу о подрастающем поколении. Для них благотворительность и доброта не просто громкие слова, а конкретные дела.

Фото Наталии ГОЛУБЕВОЙ и из архива школы.

• Для вас, выпускники

## Чтобы не повторять ошибки

Рособрнадзор опубликовал видеорекомендации ЕГЭ-2019 по литературе и истории

Серию консультаций по подготовке к единому государственному экзамену 2019 года, подготовленную Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки и Федеральным институтом педагогических измерений (ФИПИ), продолжают видеоролики по истории и литературе.

ЕГЭ по литературе является экзаменом по выбору. Он проверяет как знание отечественной литературы, так и уровень владения теоретико-литературными понятиями. Результаты необходимы для поступления в вузы на социально-гуманитарные специальности, такие как журналистика, филология, лингвистика, изящные искусства и другие.

Специалисты ФИПИ рекомендуют при решении заданий с кратким ответом внимательно читать инструкции, особенно к заданиям 4 и 13. Эти задания нацелены прежде всего на знание текста художественного произведения. «Задания с кратким ответом направлены в

большей степени на проверку знания художественного текста, поэтому не старайтесь заучить какие-то клише, формулировки приемов, подводки к ним. Проверяться будет не только терминология, но и знание микротем текста, например, «место действия в произведении», то есть, те элементы, которые имеют ключевое значение в произведении», - рассказал руководитель комиссии по разработке КИМ ГИА по литературе Сергей Зинин.

Результаты ЕГЭ по истории прошлого года показали в целом сопоставимые с прошлогодними данные, однако ряд выпускников допустили ошибки в заданиях, требующих знания исторических деятелей и ориентации в истории культуры. По словам заместителя председателя предметной комиссии ЕГЭ по истории Орловской области Александры Фокиной, анализ результатов экзамена прошлых лет показывает, что наибольшие трудности у выпускников вызывает задание 24, где нужно дать развернутый ответ с аргументацией точки

зрения при оценке события, явления, процесса или деятельности исторической личности.

«Это задание проверяет умение использовать исторические сведения при построении аргументов в ходе дискуссии. Выпускники допускают одни и те же ошибки. Во-первых, это приведение только исторического факта без пояснения того, как именно он связан с аргументированной точкой зрения. Вторая ошибка - это приведение общих положений без опоры на исторические факты, и, в-третьих, построение аргументов без опоры на исторические факты», - говорит она.

В видеоконсультациях по подготовке к ЕГЭ-2019 специалисты ФИПИ подробно разбирают задания, вызвавшие у выпускников наибольшие затруднения, приводят примеры и объясняют, каким способом можно решить то или иное задание. Все консультации по подготовке к ЕГЭ-2019 будут доступны на официальном YouTube-канале Рособрнадзора.

• Актуально

## Закон о детском питании

Единые стандарты к школьным обедам сделают рацион учеников питательным и сбалансированным

В России необходимо утвердить на федеральном уровне единые стандарты социального питания, которые бы устанавливали критерии безопасности и качества продукции, параметры здоровой пищи, считают в Совете Федерации.

Задача по разработке закона о социальном питании ставилась перед Правительством еще в 2012 году, но до сих пор он так и не принят.

Более 50% в структуре социального питания составляют образовательные учреждения, поэтому начать сенаторы решили с детского питания. В Совете Федерации уже разработали единые стандарты для школ и детских домов во всех регионах. Законопроект практически готов и будет внесен в Госдуму в ближайшее время.

С принятием закона в любой школе страны дети станут получать питательный обед, сбалансированный по набору белков, углеводов и витаминов. Кроме того, проект закона предлагает маркировку детского питания — чип или специаль-

ный штрих-код, будет установлена по аналогии с правилами маркировки других товаров. Маркировка поможет отличить действительно полезные продукты от псевдодетских товаров, не имеющих никакого отношения к детскому питанию.

Есть и еще один довод в пользу законопроекта о детском питании. Правильно организованное питание обеспечит гарантированный платежеспособный спрос на произведенную отечественными аграриями продукцию.

Напомним, что в Волгоградской области предельный размер наценки на продукцию (товары), реализуемую на предприятиях общественного питания при общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования регулируется Комитетом.

Предельный размер наценки утвержден Комитетом в 2014 году и составляет 69% к стоимости сырья.

Материалы выпуска подготовил Иван СТЕПЫГИН.

## Поздравляем

С днем рождения Владимира Зиновьевича Иванова (18.04). Вас сегодня поздравляем, Вам желаем мы добра, Чтоб жизнь, проблем не замечая, Всегда счастливою была. Администрация ОАО «РАО Алексеевское».

С днем рождения Виталия Викторовича Батлука (19.04). В этот праздник Вам желаем Радости, добра, успеха. Будьте Вы всегда здоровы, Пусть будет в жизни много смеха. Администрация ОАО «Аржановское».

Магазин «Цветы со склада» (рядом с поликлиникой) АКЦИЯ 3 + 1 Купи 3 букета, а 4 в подарок. Работаем с 9 до 18, без выходных. Тел.8.904.415.16.04.

МБУ «Редакция газеты Прихоперье» примет на работу корреспондента! Ты творческий человек с новыми, интересными идеями и уверенно владеешь ПК? Тогда добро пожаловать в наш дружный коллектив! Справки по тел: 8(84446) 3-19-49, 8-904-405-29-78

ПО ВОПРОСАМ РАЗМЕЩЕНИЯ РЕКЛАМЫ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ: 3-23-05.

**ПРИХОПЕРЬЕ**  
Решая задачи истории, читаем...  
УЧРЕДИТЕЛИ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, Администрация Алексеевского муниципального района Волгоградской области, МБУ «Редакция газеты «Прихоперье».  
ИЗДАТЕЛЬ: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области (400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, 13).

Главный редактор - Л.А.СТЕПЫГИНА. Тел. 3-19-49  
• Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции.  
• Редакция принимает рекламу и объявления от предприятий, учреждений, организаций и частных лиц.  
• Заявки на поздравления и объявления необходимо подавать заблаговременно за 8-10 дней до опубликования.  
• Ответственность за содержащуюся в рекламе информацию несут рекламодатели.  
• По вопросам доставки газеты «Прихоперье» обращайтесь в местные отделения связи, а также в районный узел связи.  
• Редакция в переписку с читателями не вступает. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Редакция печатает их по своему усмотрению.

Выпуск № 46 (12080) от 18 апреля 2019 г.  
ИНДЕКС 51044  
ЦЕНА СВОБОДНАЯ  
Газета отпечатана в МАУ «Новоаннинский РИК». Адрес: г.Новоаннинский, пер. К.Либкнехта, 5 «а». Тел. 8(84447) 3-18-93  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 403241, Волгоградская область, Алексеевский район, ст.Алексеевская, пер.Советский, 29.  
Сайт газеты: <http://prihoper34.ru>; e-mail: [prihoper@gmail.com](mailto:prihoper@gmail.com).  
ТЕЛЕФОНЫ: Сельскохозяйственный отдел - 3-18-48, отдел писем, общественно-политический отдел - 3-25-50, отдел электронной информации - 3-16-86, бухгалтерия, отдел рекламы - 3-23-05.

Газета выходит по ВТОРНИКАМ, ЧЕТВЕРГАМ, СУББОТАМ.  
Печать офсетная. Объем 11л.  
ТИРАЖ 2450  
Заказ № 86